

ЧИТАТЬ В БИБЛИОТЕКЕ ЦГБ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 30 (9778)

Вторник, 21 февраля 1984 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

Победители Всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1983 год. В принятом постановлении отмечается, что советский народ, тесно сплоченный вокруг ленинской партии, успешно превращает в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: 9 союзных республик, ряд автономных республик, краев и областей, городов и городских районов, автономных округов, 206 сельских районов.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: 874 коллектива объединений, предприятий, организаций и учреждений промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, научно-исследовательских, проектных, конструкторских организаций, в том числе 514 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР; 750 колхозов, агропромышленных объединений, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, в том числе 250 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам поручено направить социалистическое соревнование на безупречное выполнение и перевыполнение плана 1984 года, заданий одиннадцатой

пятилетки в целом, осуществление Продовольственной и Энергетической программ, на развитие набранного темпа экономического роста, общего настроя на практическое решение задач, возложенных на пятилетку, на обеспечение бесперебойной работы народного хозяйства. Добиться реализации принятых коллективами встречных планов и социалистических обязательств по выполнению поставленной партией конкретной задачи — сверхплановому повышению производительности труда на один процент, снижению себестоимости продукции дополнительно на полпроцента.

Предложено повысить уровень организации и результативности социалистического соревнования, вовлечь в него каждого труженика, каждую бригаду, каждый трудовой коллектив. Сосредоточить главное внимание соревнующихся на ускорении роста производительности труда, увеличении объема производства, улучшении качества продукции, на своевременном выполнении поставок по договорам и заказам, ускорении научно-технического прогресса, быстрейшем освоении новых и лучшим использованием действующих производственных мощностей, экономии сырья, энергии, рабочего времени, других ресурсов, укреплении плановой и трудовой дисциплины.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выразили твердую уверенность в том, что рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция, все трудящиеся еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом, исполнят свой патриотический долг в борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, сохранение мира на земле.

(ТАСС)

Высокая награда

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», широко развернув социалистическое соревнование, добился серьезных успехов в выполнении государственного плана 1983 года и заданий одиннадцатой пятилетки. Им выполнена большая программа капитального строительства, ввода жилья и объектов социального и культурно-бытового назначения.

За успехи в социалистическом соревновании коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Растет

производительность

труда

Хороший старт принят коллективом завода запасных деталей в четвертом году пятилетки. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, труженики предприятия добиваются замечательных успехов. В январе план повышения производительности труда выполнен на 101,3 процента. Перевыполнено задание по общему объему производства продукции.

Делом ответа на решения декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС, заводчане борются за досрочное выполнение годового плана при наименьших затратах труда.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Специалистом высокой квалификации считается в ремонтно-механическом цехе химического завода токарь пятого разряда Николай Николаевич Клепов. Ежемесячно сменное задание он выполняет на 115—120 процентов с хорошим качеством работ. На заводе Н. Н. Клепов работает более 10 лет, является ударником XI пятилетки.

НА СНИМКЕ: токарь Н. Н. Клепов.

Фото С. Карелина.

Металлик
СТРОИТЕЛЬСТВА *Атомной*
Электростанции

В УСКОРЕННОМ ТЕМПЕ

Рука об руку трудятся на сооружении объединенного вспомогательного корпуса АЭС строители и монтажники. Объект этот входит в пусковой комплекс нынешнего года, поэтому работы ведутся в ускоренном темпе.

БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ монтажных операций выполняет коллектив Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж». Работая в одну смену по скользящему графику, бригады, осуществляющие монтаж технологического оборудования и трубопроводов, успешно справляются с тематическими заданиями пускового года.

В эти дни, встав на предвыборную ударную трудовую вахту, рабочие работают с полной отдачей сил, опыта, мастерства, благодаря чему достигнуто заметное перевыполнение заданий первой декады февраля.

Так, коллектив бригады во главе с кавалером ордена Трудового Красного Знамени Х. Н. Забинулиным в кратчайшие сроки установил технологическое оборудование в реакторном цехе, смонтировал восемь баков из нержавеющей стали емкостью от 25 до 75 кубометров.

В этом же цехе на монтаже трубопроводов из нержавеющей стали диаметром от 57 до 108 миллиметров отличился коллектив коммунистического труда под руководством ветерана управления, наставника молодежи Н. И. Шульги. На днях его бригада за пять рабочих смен выполнила монтаж теплообменника и двудвухконтурного деаэратора в тепломеханическом цехе.

На складе химвеществ с

огоньком трудится бригада Н. Д. Тетерина. Почти вдвое меньше требуемого технологического времени затратил коллектив на монтаж 15 тонн металлоконструкций и одного восьмикубового бака из легированной стали.

С экономией времени трудятся и комсомольско-молодежная бригада Н. Сагрова, которая произвела комплектацию трубопроводов под гуммировку пусковой схемы в сжатые сроки. Образцы ударного самоотверженного труда демонстрировали Т. И. Гребенков, А. А. Ванюшов, А. А. Кулаков, В. А. Уланов и другие члены бригады.

К концу первого квартала монтажникам ВЭМа предстоит завершить монтажно-сварочные работы в фильтровальном зале обессоливающей установки, химвеществомеханического хозяйства для приема кислот, щелочей и нейтрализующих материалов, смонтировать и подготовить к вводу в эксплуатацию отделение предочистки воды.

Лишь после завершения этих работ в апреле планируется подать обессоливающую воду для промывки технологических систем в первое реакторное отделение, машинный зал и специальный корпус. Но нарушенный график поставок запорной арматуры для отделения предочистки воды с базы дирекции АЭС сбивает монтажников с ритма, не позволяет им вести работы широко фронтом. Просьба к заказчику — быстрее решить этот актуальный вопрос и организовать поставку запорной арматуры, чтобы избежать изнурительных авралов.

В. УРУШАНОВ,
член рабкорского поста на АЭС.

Красное знамя — Саратовской области

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ признали Саратовскую область победителем во Всесоюзном социалистическом

соревновании за успешное выполнение Государственного плана 1983 года, заданий одиннадцатой пятилетки экономического и социального развития хозяйства, предприятий и организаций.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

По пути дальнейшего развития

XXVI съезд КПСС поставил перед коммунистами, перед всеми трудящимися нашей страны большую задачу — всестороннее повышение благосостояния советского народа.

Важное значение в решении этой задачи, особенно на современном этапе, приобретает дальнейшее развитие и совершенствование жилищно-коммунальных служб. От их работы зависит не только настроение людей, но и результаты их производственной деятельности. Ничуть не меньше, городской Совет народных депутатов в своей работе уделяет много внимания развитию этой отрасли, укрепление ее производственной базы. Вся работа ведется в соответствии с планом экономического и социального развития города.

За истекший период завершено строительство производственных баз специализированного автотранспорта по санитарной уборке и очистке города, производственно-жилищного треста, городских электрических сетей, ремонтная мастерская управления водопроводно-канализационного хозяйства. Начато строительство производственной базы специализированного дорожного ремонтно-строительного управления. За пять лет на развитие городского хозяйства израсходовано более 15 миллионов рублей, значительно возросла его энерговооруженность.

В целях улучшения устойчивости водоснабжения города построены второй водозабор, резервные емкости на 12 тысяч кубических метров воды, 40 километров новых водоводов, 12,6 километра водоводов капитально отремонтировано. Ведется строительство перепорного канализационного коллектора диаметром 900 мм и водовода диаметром 800 мм, что значительно стабилизирует водоснабжение и водоотведение города.

Предприятием городских электрических сетей проведена работа по повышению надежности электроснабжения объектов жилищно-коммунального назначения. Переведены на постоянную схему электроснабжения 4, 5, 6, 8, 8а микрорайоны, введены в эксплуатацию подстанции «Восточная» и «Дзержинская», значительно улучшена освещенность города.

Определенное внимание городской Совет народных депутатов уделяет развитию пассажирского

транспорта. За этот период построена первая очередь нового троллейбусного депо, около 60 километров троллейбусных линий, ведется реконструкция пассажирского автотранспортного предприятия. Парк пассажирского транспорта увеличился на 107 единиц, в том числе 36 автобусов, 50 троллейбусов, 20 таксомоторов. Открыто 6 новых городских маршрутов.

Из года в год наш город становится благоустроеннее. Решая эту задачу, городской Совет народных депутатов ведет работу по таким основным направлениям, как увеличение площадей зеленых насаждений, разбивка скверов и микрорайонов, бульваров. За этот период в городе высажено более 400 тысяч деревьев и разбито 425 тысяч квадратных метров газонов. По сравнению с 1979 годом площадь зеленых насаждений на одного жителя увеличилась с 2,3 до 5 квадратных метров. Необходимо отметить, что результаты могли быть значительно выше, если бы каждый житель города принял более активное участие не только в посадке, но и в сохранности и уходе за посадками, считал чистоту и культуру города своим кровным делом.

Большое значение придается строительству, ремонту и содержанию внутригородских дорог и тротуаров. За пять лет в городе построено 500 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров на сумму более 6,2 млн. рублей. Введена в эксплуатацию обремененная магистраль, позволяющая максимально сократить движение грузового и транзитного транспорта по городским улицам. Ремонт дорог и тротуаров израсходовано около 4,7 млн. рублей.

Проведенная работа по благоустройству города дала свои положительные результаты. В итоге Всероссийского социалистического соревнования по благоустройству и санитарному содержанию городов с населением более 100 тысяч человек наш город неоднократно занимал почетные места. В четвертом квартале 1982 г. городу Балаково присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Однако справедливости ради необходимо отметить, что темпы

развития городского хозяйства несколько отстают от темпов развития города, где ежегодно сдается 100—120 тысяч квадратных метров жилья, а население увеличивается в среднем на 5 тысяч человек. В последние годы в городе резко встала проблема стабильного обеспечения водой отдельных микрорайонов, особенно в часы ее максимального разбора и в выходные дни. Исполкомом городского Совета народных депутатов принят ряд мер по улучшению водоснабжения города. Ведется проектирование нового водозабора, что значительно повысит надежность водоснабжения населения. Нельзя не считать с таким фактом, что более 15 процентов потребляемой воды теряется из-за утечки через сантехнические приборы, расположенные в наших квартирах, и ликвидация этих потерь зависит как от жилищно-коммунальных служб, так и от каждого жителя. Необоснованно затягивается строительство производственных баз жилищно-коммунальных служб производственного объединения «Балаковорезинотехника» и химического завода. Необходимо начать строительство новой подстанции «Линевская».

Много еще предстоит сделать в вопросе благоустройства города. В неудовлетворительном состоянии находятся 46 и 4 микрорайоны, имеются еще в городе пустышки, поросшие бурьяном участки, где вполне могли бы разместиться скверы или спортивные площадки.

Сделать наш город образцом благоустройства, культуры и чистоты мы сможем только при активном и всестороннем участии каждого жителя.

В. ХАРЛАНОВ,
первый заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов.

НЕМАЛО опытных агитаторов производственного объединения «Химволокно» умело проводят массово-политическую работу среди жителей четвертого микрорайона. Среди них молодой агитатор избирательного участка № 33 инженер объединения «Химволокно» Т. В. Казакова.

Сегодня она пришла в агитпункт на дежурство.

НА СНИМКЕ: Т. В. Казакова.
Фото М. Бабенко.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

У диспетчера автоколонны № 1180 коммуниста О. Дубинной эти дни загружены до предела. Активный агитатор, она все свое свободное время сейчас посвящает встречам с избирателями по месту жительства или в агитпункте, который размещен в средней школе № 18.

Активно работают и другие члены нашего агитколлектива. Избиратели с интересом прослушали выступления агитаторов А. Плеханова, П. Губина и других, которые рассказали о системе народовластия в СССР, полномочиях народных депутатов.

Агитаторы — член партийного бюро автоколонны В. Поляшов и комсомолец Р. Хуснутдинов — беседуют с теми, кто 4 марта впервые пойдет к избирательным урнам.

Пользуются популярностью сообщения о том, как с первых дней четвертого года пятилетки идет работа у атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, каковы перспективы развития предприятий грузового и пассажирского транспорта в городе в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС. В соответствии с пла-

ном работы агитпункта проводятся беседы «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Балаково от выборов до выборов».

В агитколлективе понимают, что способствовать успешному проведению выборов в Верховный Совет СССР — почетный долг каждого коммуниста и комсомольца.

Наши активисты идеологического фронта — агитаторы — в эти дни стремятся всеми средствами организаторской и политической работы обеспечить широкое, активное, заинтересованное участие всех избирателей — транспортников и жителей микрорайона — в предвыборных мероприятиях. Мы стремимся шире использовать разнообразные формы агитационно-массовой деятельности, творчески подходить к решению идеологических задач, выдвигаемых избирательной кампанией.

Именно этим путем стремимся идти агитколлектив автоколонны под руководством партийного бюро, при активном участии профсоюзной и комсомольской организаций.

А. СУРКОВ,
руководитель агитколлектива.



Правовые вопросы жилищного законодательства

При анализе писем, поступающих в исполком городского Совета народных депутатов по правовым вопросам, наибольший их процент касается вопросов жилья и льгот отдельных категорий граждан. Поэтому имеется необходимость через газету осветить ряд наиболее часто встречающихся вопросов правового характера.

С 1 ЯНВАРЯ 1984 года по всей территории республики вступил в силу новый Жилищный кодекс РСФСР, поэтому вызывают удивление письма граждан, которые просят разъяснить позицию отдельных жилищно-коммунальных служб города по вопросам правильности начисления квартирной платы в связи с установленной в Кодексе нормой жилой площади на человека — 12 квадратных метров. Выяснилось, что до сих пор перерасчет квартирной платы, исходя из новой нормы, не провела жилищ-

но-коммунальная контора управления «Саратовгэсстрой», которая продолжает незаконно взыскивать плату за излишки жилой площади, исходя из утратившей правовое значение нормы жилой площади в 9 квадратных метров на человека.

Теперь в одинарном размере оплачивается не 9 квадратных метров жилой площади на человека, а 12; а также излишняя площадь, если ее размеры не превышают на всю семью половины нормы жилой площади, полагающейся на одного человека, т. е. 6 квадратных метров.

К сожалению, для многих жилищная проблема еще остается острой, поэтому обеспечивать жильем всех нуждающихся пока невозможно. Согласно новому жилищному законодательству и решению облисполкома, которому предоставлено право определять, исходя из местных условий, норму жилой площади, установлено, что норма предоставляемого гражданам жилого помещения не

должна быть менее 9 квадратных метров на человека.

Теперь о льготах, которые имеют отдельные категории налогоплательщиков по оплате квартирной платы и коммунальных услуг.

Наиболее неизученным вопросом, как свидетельствуют письма граждан, является вопрос оплаты за квартиру многодетными семьями. Многие жилищно-коммунальные службы не руководствуются при начислении квартирной платы Инструкцией управления жилищно-коммунального хозяйства МКХ РСФСР от 15 октября 1960 года № 03-1-5 «Об условиях и порядке начисления квартирной платы с 1 января 1961 года», которая гласит, что рабочим и служащим, имеющим более трех иждивенцев, проживающих с ними совместно, предоставляется скидка по квартирной плате: при четырех иждивенцах — 5, при 5—10, при 6 и более — 15 процентов. Эта инструкция своего правового зна-

чения не утратила, и ею необходимо руководствоваться.

Продолжают поступать письма членов семей погибших военнослужащих, которые просят рассказать о льготах по квартирной плате и коммунальным услугам, предусмотренных для них. Наиболее часто встречается такой вопрос: «Если я получаю пенсию не за погибшего мужа, а по возрасту, то имею ли право на льготы по оплате жилплощади и коммунальных услуг, а также первоочередное получение квартиры?». В Законе не предусмотрены льготы по оплате квартиры и коммунальных услуг членам семей погибших военнослужащих, если они не получают пенсии по случаю потери кормильца. Такими льготами, наряду с инвалидами Великой Отечественной войны и проживающими совместно с ними членами их семей, пользуются только семьи, получающие пенсию по случаю потери кормильца. Жилая площадь им оплачивается в размере 50 процен-

тов квартирной платы, исчисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих, а излишняя жилая площадь (до 15 квадратных метров) в одинарном размере, также предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией. Инвалидам Отечественной войны, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретаемого в пределах нормы, установленной для продажи населению. Обеспечение инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих топливом производится в первоочередном порядке.

Несколько по-иному решается вопрос первоочередного предоставления жилья семьям погибших военнослужащих. Здесь не берется во внимание, получают ли они пенсию по случаю потери кормильца или нет, но необходимо четко определить, кто относится к этой категории. В нормативной литературе по жилищному законодательству раз-

В честь выборов в Верховный Совет СССР



В арматурном цехе комбината специальных строительных конструкций достойно несет трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР коллектив бригады, руководимый В. Конновым. Этот дружный, сплоченный коллектив изо дня в день добивается высокого качества изготовления закладных деталей для сборного железобетона и систематически перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Коннов.

Фото М. Бабенко.

По долгу гражданина

Борьба за мир, за разрядку международной напряженности приобретает сегодня большую силу. В ряды борцов за мир встают прогрессивные деятели науки и культуры, врачи, трудящиеся всех стран и континентов. За мир голосуют убежденные сединами ветераны и молодежь, за мир голосуют дети.

Более двухсот двадцати тысяч рублей поступило в прошлом году в Советский фонд мира от балаковцев. Наибольший вклад внесли жители нашего города А. Ф. Душин, А. А. Шумов, М. М. Дьяченко, Ю. М. Саликов. И среди них учебный мастер филиала Саратовского политехнического института Александр Максимович Мелехин.

Нередко слышишь: «Беспокойный человек. До всего ему есть дело». Вот такой же и А. М. Мелехин. Его житейская философия проста: «Мы все получили от государства — работу, жилье. Старость наша обеспечена — разве можно об этом забывать». И ветеран не забывает о своем долге гражданина. Пока здоровье позволяет — работает. Хотя потрудился на своем веку немало. Не было в его родном селе Матвеевке лучшего механизатора, чем он. Бережно хранит

Александр Максимович пожелавшие от времени газетные вырезки. Это — память об ударной работе на строительстве Куйбышевской и Каневской гидроэлектростанций. Труд механизатора Мелехина отмечен орденом «Знак Почета», Почетными грамотами, благодарственными письмами.

Его биография вместила много — были здесь горькие страницы войны, теплота встречи с родными и долгие годы, наполненные самоотверженным трудом. Познал Александр Максимович радость семейного счастья, а теперь у него растут два внука.

— Я хотел бы их видеть образованными. Чтоб они труд любили. Надеюсь на своих внуков, — говорит ветеран.

Скоро внуки Мелехина — Игорь и Эдуард пойдут служить в армию. И наказ деда — охранять мир — будет для юношей делом чести.

Мы уже говорили, что характер у Александра Максимовича беспокойный. Не раз ставил он перед собой вопрос: чем ответить на заботу государства о ветеранах, как помочь делу мира?

В трудные для страны последние годы были выпущены облигации государственно-

го займа восстановления и развития народного хозяйства. Советские люди в этот период проявили большое понимание, глубокий патриотизм. Средства, полученные от реализации облигаций, помогли в короткий срок полуразрушенным городам и селам обрести жизнь. Это благодаря поддержке всего народа встали из руин Сталинград, Минск, Киев, заработали сотни фабрик и заводов, выросли новые поселки.

Люди отдавали последнее, чтобы наша страна стала могучей державой с развитой экономикой, наукой и культурой.

Вот так же в свое время поступил и Александр Максимович Мелехин, хотя не лишними были трудовые деньги для его семьи.

Целые десятилетия хранились облигации в семье Мелехиных. Александр Максимович рассудил так: «Что деньги без дела лежат? Пусть мой рубль на благородное дело пойдет. Жизнь сегодня прекрасна. Только бы не было войны».

В Советский фонд мира от Александра Максимовича Мелехина поступили облигации на 511 рублей.

Н. ШЕВЧЕНКО, наш внештатный корреспондент.

ясняется, что к семьям погибших военнослужащих относятся лица, которым на основании пенсионного Закона выплачивается пенсия в связи с гибелью военнослужащего или партизана, а также родители, супруги, дети, не составившие свои семьи, и дети, имеющие свои семьи, но ставшие инвалидами до достижения совершеннолетия, а также имеющие свои семьи дети, оба родителя которых погибли или пропали без вести.

Следует оговориться, что льготы по жилищному законодательству пользуются за погибшего мужа только супруги, не вступившие в другой брак, а воспитанники детских домов, вне зависимости от того, создали они свои семьи или нет, тоже пользуются этими льготами. В этом одно из проявлений гуманизма жилищного законодательства, которое гарантирует гражданам, потерявшим в годы войны своих близких, право на получение гарантированного жилья в первоочередном порядке.

В Жилищном кодексе РСФСР имеется ряд принципиально новых положений, которые необхо-

димо знать и правильно применять лицам, ведающим постановкой граждан на учет и эксплуатацией жилого фонда. В частности, в этом документе указывается, что очередность устанавливается, исходя из времени принятия на учет и включения в списки на получение жилых помещений. Эти списки должны быть вывешены для всеобщего обозрения, причем на лиц, имеющих льготы, составляются и вывешиваются отдельные списки. К первоочередникам относятся теперь и многодетные семьи, это те, которые имеют трех и более детей. Не надо путать понятие первоочередное и внеочередное получение квартиры.

В Законе четко определено, что вне всякой очереди жилое помещение предоставляется для граждан, окончивших свое пребывание в государственном детском учреждении, у родственников, опекунов или попечителей, где они находились на воспитании, если им не может быть предоставлена жилая площадь там, откуда они выбыли. Данное правило распространяется на детей, по-

терявших обоих родителей. Вне очереди жилое помещение предоставляется и тем лицам, жилищные условия которых в результате стихийного бедствия стало непригодным для проживания, а также в других случаях, предусмотренных законодательством.

Новым Положением, закрепленным в Кодексе, является порядок заселения освобожденных в общей квартире помещений, согласно которому нельзя заселять освободившуюся площадь, если в квартире проживают лица, нуждающиеся в улучшении жилищных условий или имеющие площадь менее установленной нормы, то есть 12 квадратных метров на человека.

Таковы в общих чертах положения нового жилищного законодательства, которые желали знать авторы писем, обращавшиеся в исполком городского Совета народных депутатов и в жилищно-коммунальные органы.

В. ЮРЛОВ, помощник председателя исполкома городского Совета народных депутатов.

ПРАЗДНИК ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАРОДА

Чехословацкий народ отмечает в эти дни 36-ю годовщину исторической февральской победы трудящихся над силами буржуазной реакции.

Сквозь мозаику дней, отдаленных времен, проступает все четче одна из главных черт февральских событий: Коммунистическая партия, вооруженная идеями марксизма-ленинизма, дала чехословацкому народу ясное понимание задач и целей, она смело, последовательно осуществляла свою роль руководителя масс. В этом был залог торжества февраля, в этом — его заветы новым поколениям чехословацких коммунистов. Они развивают славное наследие.

Историческое значение февральских событий 1948 года заключается в том, что чехословацкий народ сорвал попытку реакции вернуть страну к капитализму, решительно высказался за социалистический путь развития.

Неоценимое значение для февральской победы имело то, что на стороне Чехословакии стоял надежный союзник — СССР. Это сделало невозможным вмешательство сил империализма, и народ страны смог самостоятельно решить свою собственную судьбу. Победа трудящихся Чехословакии стала крупным успехом прогрессивных сил, большим достижением на пути создания и упрочения социалистического содружества.

Вместе с народами Чехословакии отмечаем этот праздник и мы, советские люди. Правление городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы приняло решение о проведении с 20 по 26 февраля 1984 года городской недели советско-чехословацкой дружбы, посвященной 36-й годовщине февральской победы трудящихся Чехословакии над буржуазной реакцией. Целью проводимой недели является дальнейшее совершенствование работы первичных организаций общества советско-чехословацкой дружбы по интернациональному воспитанию учащихся, студентов, работающей молодежи и жителей нашего города в свете решений XXVI съезда КПСС и июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, приобщение их к патриотическим и интернациональным традициям советского народа, Коммунистической партии Советского Союза, дальнейшее развитие связей с родственными предприятиями, организациями, учреждениями, школами и другими учебными заведениями Трнавского района Западно-Словацкой области, широкая пропаганда среди коллективов достижений народов Чехословакии в развитии экономики и культуры, выполнении решений XVI съезда КПЧ.

Планом городской недели советско-чехословацкой дружбы предусматривается высокий идейно-политический уровень проведения массовых мероприятий, обновление или создание вновь комнат и уголков советско-чехословацкой дружбы, продолже-

ние поиска балаковцев — участников освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков.

В первичных организациях ОСЧД пройдут вечера дружбы, выступления лекторов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов, встречи с участниками боев за Чехословакию в годы Великой Отечественной войны и лицами, посетившими Чехословакию в составе туристических групп или делегаций. Перед жителями нашего города выступят со своими воспоминаниями о боях на территории Чехословакии с немецко-фашистскими захватчиками Герои Советского Союза П. И. Егоров, К. Г. Кузнецов, кавалер трех орденов Славы И. Н. Соловьев, командир парашютно-десантного батальона В. А. Земсков, С. Ф. Груздов, В. И. Егоров, Г. П. Шапошников и другие.

С беседой о маршрутах дружбы по Чехословакии выступят активисты общества советско-чехословацкой дружбы Л. И. Спасскова, Л. П. Пазина, Г. А. Максимова, А. И. Лушников, Л. Р. Миролюбова, В. И. Накитина, В. Л. Исаев и другие.

Среди основных задач недели советско-чехословацкой дружбы — развитие трудовой активности и общественной инициативы молодежи. С этой целью будет продолжаться соревнование комсомольско-молодежных коллективов и трудовых бригад за право называться коллективом имени советско-чехословацкой дружбы по условиям, утвержденным бюро горкома ВЛКСМ совместно с правлением городского отделения ОСЧД.

Будет продолжено соревнование первичных организаций ОСЧД за лучшую организацию работы в честь 25-летия установления дружественных связей между трудящимися Саратовской и Западно-Словацкой областей и 15-й годовщины создания городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы.

За минувшие 36 лет чехословацкий народ под руководством КПЧ добился значительных достижений в развитии и укреплении своей Родины в политической и экономической областях, в общественной и культурной жизни. Достижение всего этого стало возможным благодаря тесному, всестороннему сотрудничеству ЧССР с братскими социалистическими странами.

В нынешнее беспокойное время чехи и словаки вновь осознают, какое бесценное значение для мирной жизни народа имеет нерушимая дружба и сотрудничество с Советским Союзом и тот факт, что Чехословакия является прочным звеном социалистического содружества.

В. ЕРОШКИН, член правления областного отделения, председатель правления городского отделения ОСЧД, Почетный гражданин города Трнава, Герой Советского Союза.

Главное — воспитание молодежи

Во Дворце культуры завода им. Дзержинского прошло собрание офицеров запаса и в отставке.

С отчетным докладом о проделанной работой комитетом содействия военкомату работе за год выступил председатель комитета полковник запаса Н. Г. Синицын.

Комитет содействия, — отметил докладчик, — много внимания уделял военно-патриотическому воспитанию молодежи, особенно — его секция по работе с призывной и допризывной молодежью, руководит которой подполковник запаса В. И. Егоров. За отчетный период членами секции в трудовых коллективах и учебных заведениях проведены сотни лекций, докла-

дов, бесед на военно-патриотические, научно-экономические, оборонные и другие темы. Регулярно выступали с ними В. Н. Баранчиков, М. В. Малынин, М. И. Левандевский и другие.

Хорошо работали в истекшем году члены агитационно-пропагандистской, пенсионно-бытовой, военно-учебной секции, а также секции по организационно-воспитательной работе среди офицеров запаса и в отставке. Группа активных членов комитета содействия военкомату награждена Почетными грамотами.

А. СОЛОВЬЕВ, секретарь комитета содействия военкомату.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 21 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 Отзовитесь, горняки!
10.05 «Взять живым». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
11.15 Поют заслуженные артисты Армянской ССР Р. и К. Ласицкая.
12.05 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Всегда в авангарде». Документальный телефильм.
16.50 П. И. Чайковский. Симфония № 4.
17.30 Новости.
17.40 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым.
18.30 Наука и жизнь.
19.00 Веселые нотки.
19.15 «Шахтерский характер». Передача 2-я.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Человек и закон.
20.40 «Так и будет». Художественный телефильм по одноименной пьесе К. Симонова. 1-я серия.
22.00 Время.
22.45 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.
23.15 Сегодня в мире.
23.30 Премьера документального телефильма «Элегия».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика.
9.15 «Художник солнца Аристарх Лентулов». Научно-популярный фильм.
9.35, 10.45 Природоведение. 2 класс. Зимний труд в городе и в деревне.
9.55 «Ледовый архипелаг». Научно-популярный фильм.
10.15, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.
11.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Социалистический реализм. Передача 1-я.
11.35, 12.40 География. 6-й класс. Северная Европа.
12.05 Шахматная школа.
13.10 История. 7 класс. Русская культура XVII века.
14.25 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества.
15.10 Учителю — урок музыки. 2-й класс. Передача 3-я.
16.05 Новости.
★ 17.35 «Озорные веснушки». Выступление детского образцово-художественного хореографического ансамбля ДК завода «Текстекла».
★ 18.10 Саратов.
★ 18.30 М. Гашпар. «Клерон». Спектакль Горьковского академического драматического театра им. А. М. Горького.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.20 Концерт оркестра народных инструментов Гостелерадио Грузинской ССР.
22.00 Время.
22.45 «Сергей Лазо». Художественный фильм.
00.10 Новости.

СРЕДА — 22 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 Мультфильмы.
9.50 «Взять живым». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
10.55 Клуб путешественников.
11.55. Новости.
15.30 Новости.
15.50 К 30-летию начала освоения целинных земель. Документальные фильмы.
16.45 Играет А. Дмитриев (баян).
17.05 Новости.
17.15 Рассказывают наши корреспонденты.
17.45 Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова.
18.15 «...До шестнадцати и старше».
19.00 «Навстречу выборам».
19.15 «Шахтерский характер». Передача 3-я.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Наш сад.
20.30 «Ромео и Юлиа». Фрагмент из балета на музыку Г. Берлиоза.
20.50 «Так и будет». Художественный телефильм. 2-я серия.
22.00 Время.
22.45 «Челюскинская эпопея». Документальный телефильм.
23.15 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика.
9.15 «Есть такой союз». Документальный телефильм.
9.35, 10.35 География. 7-й

класс. Западно-Сибирская равнина.
10.05, 13.45 Французский язык. 2-й год обучения.
11.05 Учимся ПТУ. Физика. «Волновые и квантовые свойства света».
11.35, 12.40 История. 9-й класс. В. И. Ленин. «Главная задача наших дней».
12.10 «Семья и школа».
13.15 Общая биология. 10-й класс. Развитие животного мира.
14.15 Чему и как учат в ПТУ.
14.45 «Сочинение на волную тему». Очерк.
15.20 Стихи и песни военных лет.
16.05 Новости.

★ 17.45 «Хозяйствовать эффективно, рентабельно: экономика зернового поля колхоза «Россия» Базарно-Карабулакского района».
★ 18.35 Телефильм.
★ 18.45 «К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление облюбованного полковника Б. М. Рогожкина.
★ 19.15 Телефильм.
★ 19.25 Саратов.
20.00 Кубок СССР по футболу. 1/16 финала. В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время.
22.45 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ЧЕТВЕРГ — 23 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 «Салют, пионерия!».
10.05 Фильм — детям. «Красно солнышко».
11.35 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
12.50 «Я твой солдат, Страна Советов!». Поэтическая композиция.
13.20 Документальные фильмы.
14.15 Концерт духового оркестра.
14.40 «Художники блокадного Ленинграда».
15.30 Новости.
15.45 «Маршал революции». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
17.55 Новости.
18.00 «Шахматная школа».
18.30 Премьера фильма-концерта «Играет музыка победы».
19.15 Ленинский университет миллионеров.
19.45 Сегодня в мире.
19.55 День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова.
20.10 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль.
22.00 Время.
22.45 Музыкальная передача из Концертной студии Останкино, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
00.00 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика.
9.15 «Две путевки на завод». Документальный телефильм.
9.35, 10.35 Физика. 6-й класс. «Эврика».
10.05, 13.35 Музыка. 4 класс.
11.05 Учимся ПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин.
11.35, 12.35 Физика. 9 класс.
12.05 Наш сад.
13.05 Астрономия. 10 класс.
14.05 «Весенний призыв». Художественный фильм с субтитрами.
15.35 «Здравствуйте, дети!».
Очерк.
16.05 Новости.
★ 17.50 «Поют серебряные трубы». Концерт детского образцово-художественного духового оркестра ДК «Россия».
★ 18.10 Мультфильм.
★ 18.20 «Молодость». В гостях у молодежной редакции начальник высшего военного командно-инженерного училища ракетных войск им. Лизюкова генерал-лейтенант артиллерии А. С. Кобзарь.
★ 19.05 Телефильм.
★ 19.25 Саратов.
★ 19.45 Объявления.
★ 20.00 «Добрый вечер!». Концерт по письмам.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.15 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-

та) — «Енисей» (Красноярск). 2-й тайм.
22.00 Время.
22.45 «На дорогах войны». Художественный фильм.
00.05 «Скованные льдом». Документальный телефильм.
00.15 Новости.

ПЯТНИЦА — 24 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 «Горя, горя ясно». Мультфильм.
9.30 «Так и будет». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
11.55 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы: «Всего одна строка», «Маршруты поиска», «Огни идут по кругу».



★ Звездочками обозначены передачи Саратовского телевидения.

16.45 «Москва и москвичи». Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.
17.15 Новости.
17.20 Русская речь.
17.50 В гостях у сказки. «Три орешка для Золушки». Ведущая цикла — народная артистка СССР В. М. Леонтьева.
19.20 «Современный мир и рабочее движение». Ведет передачу Э. Мнацаканов.
19.45 Сегодня в мире.
20.05 «Навстречу выборам». Принимает участие кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, начальник Дальневосточного морского пароходства Ю. М. Вольмер.
20.25 «Надежда». Художественный фильм.
22.00 Время.
22.45 «Выраж». Соревнования по военно-техническим видам спорта.
00.20 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика.
9.15 «Мама мыла раму». Документальный фильм.
9.35, 10.35 География. 8-й класс. Западно-Сибирский район.
10.05, 13.05 Английский язык.
11.05 Учимся ПТУ. Общая биология. «Чтобы поле было плодородным».
11.35, 12.35 География. 5-й класс. Погода и причины ее изменения.
12.05 «Вредители леса». Научно-популярный фильм.
13.35 Тициан Табидзе.
14.20 «Живопись первой половины XIX века». А. Г. Венецианов.
15.00 «Знай и умей». Научно-популярная передача для школьников.
15.45 Песня военных лет.
16.15 Новости.
★ 17.50 Мультфильм для детей.
★ 18.00 «Товары — народу». «И снова о детской одежде».
★ 18.40 Телефильм.
★ 18.50 Литературный концерт. «Спешите делать добрые дела». Стихи советских поэтов читает А. Киреев.
★ 19.25 Саратов.
★ 19.45 Объявления.
★ 20.00 Сельская панорама.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
★ 21.15 «Молдые голоса».
★ 21.50 Телефильм.
22.00 Время.
22.45 «Акванавты». Художественный фильм.
00.00 Новости.

СУББОТА — 25 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 «В Пепорские Альпы». Телевизионный документальный фильм.
9.35 Творчество народов мира.
10.00 АБВГДейка.
10.35 8-й тираж «Спортлото».
10.45 Больше хороших товаров.
11.15 Круг чтения.
12.00 «По Кувейту».
12.20 «По музеям и выставочным залам». Обзорное.
13.00 Премьера телевизионного документального фильма «Автор — Георгий Федосеев» из цикла «Люди большой судьбы».

13.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 4-й гвардейской армии.
15.00 «Семья и школа». Телевизионный журнал. К 115-летию со дня рождения Н. К. Крупской.
15.30 Новости.
15.45 «Содружество». Телевизионный журнал.
16.15 «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица.
17.15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
17.45 Фильм — детям. «Повесть о лесном великани». Художественный фильм.
19.00 «9-я студия». Ведущий В. С. Зорин.
20.05 Премьера телевизионного фильма «Неизвестный Чаплин». 1-я и 2-я серии (Англия).
22.00 Время.
22.45 «Песни А. И. Островского». По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Гимнастика.
9.15 «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам.
9.30 Научно-популярные фильмы.
10.15 Музыкальная передача «Утренняя почта».
10.45 «Сады и парки». Телевизионный фильм о садово-парковой архитектуре.
11.15 Международные соревнования по автомобильному спорту.
11.45 Программа Узбекской студии телевидения.
13.15 Премьера фильма-спектакля Московского академического художественного театра СССР им. М. Горького «Уходя, оглянись!». Автор — Э. Володарский.
15.30 «Мы из блокады». «По воспоминаниям фронтового кинооператора». Документальный фильм.
16.20 Международное обозрение.
16.35 «Встреча с Марком Рейзенном». Фильм-концерт.
★ 17.25 Неделя области.
★ 17.55 «Университет музыкальной культуры для учащихся ПТУ». Творчество саратовских композиторов.
★ 18.55 Телефильм.
19.05 Спутник кинозрителя.
19.50 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.
20.20 Музыкальный кюск.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.15 «Однажды вечером». Эстрадный концерт.
22.00 Время.
22.45 «Я и мои соседи». Телевизионный художественный фильм.
23.50 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. Матч за 1-2 места.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 26 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 «34 минуты о Грузии». Телевизионный документальный фильм.
9.55 «Родняки».
10.30 Будильник.
11.00 Служу Советскому Союзу!
12.00 Здоровье.
12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Нахождение на льду в нижнем бьефе Саратовской ГЭС опасно для жизни. Гидростанция работает с постоянно изменяющейся нагрузкой — от минимальной до максимальной. Колебания уровня воды в нижнем бьефе в течение суток составляет 2-3 метра, что вызывает поломку льда, в результате возможны несчастные случаи. В нижнем бьефе ГЭС категорически запрещается лов рыбы.

2-1

В КИНОТЕАТРАХ

21 февраля.
Россия.
ЖИВАЯ РАДУГА — в 9. СКОРОСТЬ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Космос.
«ТАБАТО» МЕНЯЕТ КУРС — в 9. НЕПОБЕДИМЫЙ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 21.
Кинопанорама ОГЛЯНИСЬ — в 19.
Малый зал.
АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 14. ПОЛОСАТЫЙ РЕМС — в 16, 18.15, 20.
Октябрь.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ — в 9-15, 12, 15. ДОРОГАЯ УМРАО (две серии) — в 18.15, 21.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома с. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 30, тираж 25020